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PROGRAM 
Radisson Blu Hotell Gardermoen



F2Fere spiller hverandre gode
Samling 7.-9. november 2014

	Seminaret for tillitsvalgte og ressurspersoner på Radisson Blu Hotell Gardermoen nærmer seg. Her møtes vi for å gi og motta kunnskap og inspirasjon for videre utvikling av F2F både organisatorisk og for å settes bedre i stand til styrking av profil og synlighet i det offentlige rom.

Ditt bidrag for F2Fs utvikling sammen med kollegaer fra andre fylker er viktig! Sammen skal vi sette standarden for morgendagens arbeid for foreningen og medlemmene våre over hele landet slik at situasjonen for alle reorganiserte familier blir bedre. Vi skaper trygge familieforhold for barn med 2 hjem...
Fredag



Hovedstyremøte



F2Fere ankommer Radisson SAS Gardermoen



Mingling og forberedelser for en best mulig F2F-helg.
Kl. 20:00

Felles middag
Lørdag
Kl.09:00

Velkommen, Rune



Hva har skjedd lokalt siden sist? 



FOR.

                
AND

                
RE spiller oss gode, Mina Saunte



Pause



Refleksjonens time
Kl.13:00

Lunch



Ny markedsplan, Rune og Monica



Motivasjon Kommunikasjon Inspirasjon Måloppnåelse, Bjørn Heidenstrøm



Pause



Organisasjonen vår, Sølvi



Plenum: Marked, profilering og strategi



Plenum: Organisasjon, krav og plikter

Kl. 19:00

Festmiddag
Søndag
Kl. 09:00

God morgen etter frokost, utsjekk og oppgjør



Vi evaluerer, utveksler meninger og ser opp og frem



IKT – Facebook, diskusjonsforum, hjemmesider, høstkampanje, Hans Christian



Pause



Veiledningstjenesten, digitalisering, Nils



Samarbeidsavtaler, Ketil



Veien videre - hvem, hva, hvordan, Rune

Kl. 13:00

Lunch

Kl. 14:00

God tur hjem lykke til med videre med F2F-arbeid
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	Praktiske opplysninger

Det er bestilt enkeltrom og fullpensjon fra fredag-søndag for alle påmeldte. Eventuelt uoppgjorte regninger under oppholdet faktureres fra hotellet til privat adresse.

Reisekostnader (billigste transport) for inntil 2 personer pr. fylke refunderes kun mot reiseregning ned bilag mottatt til post@f2f.no senest 24.11.14. Ubenyttete rom og måltider vil eventuelt belastes det aktuelle fylkeslag.

	Spørsmål? ta kontakt med Sølvi på mobil: 480 54 089 E-post: soel-le@online.no
VELKOMMEN

vi gleder oss til å samarbeide med deg om en felles F2F-fremtid


Hvem er F2F? 


Foreningen 2 Foreldre er en foreldre-barn organisasjon etablert i 1985 og har eksistert i snart 30 år. Foreningens drives på frivillig basis. Vi har cirka 1000 medlemmer tilknyttet en rekke fylkeslag over hele landet, og jobber med å veilede foreldre og barn, besteforeldre og annen familie, bonusforeldre og andre berørte av samlivsbruddet for å finne de beste løsninger i hverdagen etter et samlivsbrudd.
F2F skaper trygge familieforhold for barn med to hjem

Noe av det vi mener må på plass for at disse barna skal ha en best mulig hverdag er: 

· Felles omsorg/likeverdig foreldreskap må være hovedprinsipp i barneloven 
· Automatisk felles foreldreansvar for alle foreldre 
· En trygde- og stønadsordning som belønner samarbeidende foreldre 

Felles omsorg innebærer at man viderefører den omsorgsform de fleste praktiserer overfor barna sine når de bor sammen når foreldrene flytter fra hverandre. 

Dette betyr at barnet har god og hyppig kontakt med begge foreldrene etter samlivsbruddet og at foreldrene har de samme rettigheter og plikter i forhold til barnet. Det betyr ikke at barnet må bo nøyaktig 50 % hos hver av foreldrene. 

Barnet skal gis rett til to foreldre fra fødselen

Alle som blir foreldre, enten de er gift eller ikke, enten de bor sammen eller ikke når barnet blir født, skal automatisk ha felles foreldreansvar. De skal i det minste ha rett til informasjon om barnet fra helsevesen/skole, til å delta i avgjørelsen om barnets navn, tilhørighet til trossamfunn, gi samtykke hvis barnet skal ha pass eller flytte utenlands og delta i andre større beslutninger vedrørende barnet. 
Begge foreldre skal omtales som likeverdige omsorgspersoner for barna, ikke hovedomsorgs-/og samværsforelder. 

Den økonomiske støtteordningen staten tilbyr enslige forsørgere i form av støtte til barnetilsyn, dobbel barnetrygd, dobbelt småbarnstillegg, skatteklasse 2 osv skal deles mellom foreldrene ift hvor mye de har omsorg for barnet. I dag er det slik at man mister deler av støtten hvis foreldrene bestemmer seg for at barnet skal være like mye hos begge foreldrene. De som har flere barn løser ofte dette med å ha omsorg for ett barn hver, hvilket skaper merarbeid for alle. 

Noen få foreldre stiller ikke opp for barna sine, og ønsker ikke samvær. Disse "straffes" for dette økonomisk ved at bidraget som fastsettes blir langt høyere. På samme måte ønsker vi reelle sanksjonsmuligheter mot de foreldre som motarbeider barnas kontakt med den andre av foreldrene. Alvorlig grad av ubegrunnet samværsboikott bør føre til uegnethet som omsorgsperson.
F2F jobber for felles omsorg ved aktivt å delta i den offentlige debatten som vaktbikkje og pådriver. Vi er høringsinstans for styrende myndigheter ved utforming av regelverk og lover som regulerer forholdet mellom barn og deres foreldre, deltar i brukerutvalg, arrangerer seminarer og politikermøter, deltar i aktuelle forskningsprosjekter osv.
Hva mener vi?

Alle barn har rett til to foreldre!  Foreldrenes samlivsstatus påvirker ikke deres livsviktige funksjon som barnets nærmeste støttespillere. Begge foreldre er like viktige i denne sammenheng, selv om de er ulike.
Ansvaret som foreldre innebærer at man skal skille mellom sine egne behov og barnets under og etter et samlivsbrudd. Altfor mange foreldre glemmer dette når det stormer som verst.
Hvordan vil barna ha det? Noe av det barn er aller mest redd for er å miste en av foreldrene sine. Når de blir spurt om hva som er spesielt viktig for dem i en samlivsbruddsituasjon svarer de at de ikke vil miste noen av foreldrene. De vil at foreldrene skal respektere hverandre, ikke snakke stygt om hverandre, og at foreldrene skal ha en klar avtale som sikrer at de får være mye og ofte med begge foreldre. 
Hvem er egnet som omsorgsperson? Hvem som er den beste omsorgsperson for barnet bestemmes ikke av kjønn, men av personlige egenskaper. I de tilfeller der foreldrene selv ikke blir enige om hvordan omsorgen for barnet skal deles så må det gjøres en vurdering av begge foreldre som omsorgspersoner, før det avgjøres hvem av dem barnet må bo fast hos. 
Dagens barnelov øker konfliktnivået mellom foreldrene ved å skape vinnere og tapere, der vinneren er den som får hovedomsorgen for barnet og dermed vanligvis beholder hjemmet, samt mottar alle de økonomiske støtteordningene fra staten og får bidrag fra en samværsforelder som i verste fall også må ta kostnaden ved å gå til rettssak for å få se det barnet han/hun betaler bidrag for. 
Barna må beskyttes. Barn er spesielt sårbare og trenger ekstra vern. Vi mener at straffeloven, og ikke barneloven, skal sikre barn mot vold fra foreldre. Barneloven skal regulere generelle forhold mellom foreldre og barn, straffeloven straffbare forhold.
Barna trenger å få rettsbeskyttet sitt forhold til foreldrene. Samværsretten må rettsbeskyttes. I dag kan hovedsomsorgshaver boikotte samvær uten at det får konsekvenser, og på den måten kan de påføre barnet sorg og savn etter en av foreldrene uten konsekvenser for sine handlinger. Barneloven gir barnet en selvstendig rett til å ha kontakt med begge foreldre, og da må barneloven også ha ordninger som sørger for at dette gjennomføres dersom den ene part saboterer lovens bestemmelser.
Hva tilbyr vi? 

· hjelp til selvhjelp til foreldre ved samlivsbrudd 

· veiledning til pårørende: besteforeldre, bonusforeldre og andre som berøres av samlivsbruddet 

· veiledning til medlemmer  i spørsmål/saker 
· økonomisk og juridisk rådgiving 
· oppdatert informasjon gjennom medlemsbladet som inneholder aktuelt stoff relatert til samlivsbrudd og forholdet mellom foreldre og barn 

· tilgang til forskning innsamlet gjennom 30 års virke 

· landsdekkende kontaktnett gjennom fylkeslag med ulike medlemsaktiviteter 

· nettside, lukket diskusjonsforum på Facebook, bibliotek, nyheter mm 

· foredrag og kurs for alle som ønsker å lære om aktuelle problemstillinger knyttet til samlivsbrudd, og hvordan takle dette på best mulig måte: familievernkontorer, barnehager, skoler, leger, advokater, familie psykologer, organisasjoner, bedrifter mm. 

