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Pressemelding



Oslo, 24. september 2008: 
Gratis advokatbistand ved samlivsbrudd - verdi kr. 100.000,-
Advokater med spesialkompetanse på barnelovsarbeid har lenge ønsket å bistå personer med problemer knyttet til barnefordeling etter samlivsbrudd. Disse tilbyr nå gratis timer i samarbeid med Foreningen 2 Foreldre 

Mange foreldre setter egne behov fremfor barnas behov når ett hjem går over til å bli to etter samlivsbrudd. Dermed er konfliktene ofte et faktum, konflikter som partene ofte ikke finner ut av på egenhånd, og som svært ofte har behov for bistand fra en tredjepart.

At vi har en barnelov som praktiseres ved å verdsette den ene forelderens personlige rettigheter høyere enn barnas rett til fortsatt kontakt med begge sine foreldre etter samlivsbrudd, resulterer ofte i at den andre forelderen må kjempe for fortsatt å få mulighet til å være den viktige voksenpersonen  man ønsker å være i barnas liv og hverdag. Ved samværsboikott eller andre problemer knyttet til samlivsbruddet kan man vurdere (etter megling), om man vil ta sin sak inn for domstolen, men den enkeltes økonomi må i så fall også tillate slik faglig vurdering.

På bakgrunn av vår mangeårige erfaring med foreldre som sliter med utfordringer knyttet til lav inntekt, samt foreldre som har begrenset økonomisk frihet som en direkte følge av samlivsbruddet, ser både F2F og en rekke advokater som arbeider med barnelovssaker, at langt flere burde hatt muligheten for en objektiv vurdering av sin sak. Dette dreier seg oftest om hvorvidt barna skal få opprettholde god kontakt med begge sine foreldre tross samlivsbruddet mellom dem.

5 uavhengige advokater med spesialkompetanse på området, har på bakgrunn av slike beskrivelser, ønsket å bistå personer med problemer omkring barnefordeling og omsorg etter samlivsbrudd. Disse gir nå  gratis konsultasjoner til en verdi av kroner 100.000,- gjennom henvendelse til Foreningen 2 Foreldre.

”Det er vårt liv som blir forulempet”, sa en gutt på TV2 under en reportasje om samværsboikott etter samlivsbrudd for en tid tilbake. Tenk om alle foreldre og ikke minst våre politikere kunne skjønne dette.

Med vennlig hilsen
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