Spennende forskningsprosjekt om oppvekst i to hjem
Rundt 1970-tallet økte antallet skilsmisser dramatisk og det ble langt flere barn som fikk erfaring med helgeforeldre og/eller tilbrakte ulike deler av oppveksten hos mor og far. Er du blant en av de som har hatt mulighet til å sammenligne to ulike hjem på nært hold under din oppvekst? Har du tenkt over hvordan en slik erfaring kan knyttes til hvordan du selv lever i ditt hjem i dag som voksen? Er det noe du ønsker å videreføre eller gjøre annerledes enn slik dine foreldre levde i sine hjem?  
Nå har du mulighet til å delta i et spennende sosiologisk MA prosjekt med nettopp dette som utgangspunkt. Jeg søker noen personer som gjennom intervjusamtale kan snakke om nåværende og tidligere hjemerfaring. Dine tanker kan være et viktig bidrag til en utvidet forståelse av det å vokse opp i to hjem. Om du deltar får du både intervjuutskrift og ferdig oppgave tilsendt. 
For å delta bør du være mann eller kvinne på ca. 20 – 40 år, etablert i eget hjem og ha erfaring med delt bosted under din oppvekst(for eksempel hatt helgeforelder eller deler av oppveksten hos ulike foreldre). Det er ønskelig at du har erfaring med å stifte egen familie, men dette er ingen nødvendighet.
Tillatelse fra NSD er innhentet i forkant av intervjuene og  konfidensialitet og anonymitet blir ivaretatt. 

Er du interessert kan du sende en e-post til toneku@student.uio.no

