FORSLAG til vervemail


Tror du det er lovbestemt delt omsorg for barn ved samlivsbrudd?

Hva mener du?
At norske barn skal beholde hverdagskontakten med begge sine foreldre etter samlivsbrudd, når ett hjem blir til to hjem?

Det er ikke lovbestemt delt omsorg for barn ved samlivsbrudd. Derfor mister mange barn kontakten med en av foreldrene når familien reorganiseres. Det er viktigere enn noen gang at du engasjerer deg!

Som en del av mitt nettverk ønsker jeg å introdusere deg for noe viktig; På fritiden jobber jeg i en frivillig organisasjon, Foreningen 2 Foreldre (F2F).

F2F er 25 år i 2010. I alle disse årene har det vært jobbet for at barn skal få opprettholdt hverdagskontakt med begge sine foreldre, tross foreldrenes samlivsbrudd. Mange tror at vi har kommet dit i 2009, men så er dessverre ikke tilfellet. Når foreldrene skiller seg er det opp til den som har den daglige omsorgen og bostedsadressen til barna som i realiteten bestemmer samværet med den andre forelderen. Ønsker omsorgsforelderen å flytte langt av sted, kan dette gjøres uten at den andre forelderen får påvirket dette. Da sier det seg selv at flytter eksen og barna i Agder, mens dere sammen etablerte familie i Finnmark, vil reisekostnadene bli store, og sannsynligheten for at samværet kan skje etter vanlige regler reduseres, og barna må forholde seg til to ulike miljøer.

Dette er kort om hvordan mange saker om barnefordeling er i Norge i dag, og om dette ikke gjelder deg personlig, kan det hende noen som står deg nær, enten i dag eller i fremtiden rammes hvis ingenting gjøres med norsk barnelovgivning raskt. 

Dagens lovverk skaper ofte konflikt mellom foreldrene og livslange problemer for barna. Dagens barn opplever like mye nærvær fra begge foreldre mens familien bor under samme tak. Overgangen blir derfor dramatisk for ungene hvis en av foreldrene blir degradert til en de i blant går på besøk til.

De senere årene har man sett 50 prosent økning av barnefordeling saker i norske domstoler. Med et mer likeverdig utgangspunkt, og en normativ barnelov som er tilpasset dagens familiestruktur, mener F2F at flere vil ta hensyn til barnets rettigheter fremfor voksnes behov ved samlivsbrudd.

Det er her du kommer inn
Jo flere medlemmer, jo større gjennomslag og jo mer effektivt kan organisasjonen drives og resultater av arbeid vises.

For at F2F skal få anledning til enda sterkere påvirkning overfor våre folkevalgte, fagmiljøer og andre, trengs en sterkere organisasjon som kan nå ut til målgruppene. Vi trenger rett og slett en bedre økonomi.

Behovet er flere medlemmer og støttespillere, og vi håper du ser viktigheten av at det jobbes for en bedre barnelovgivning, uavhengig av egen sivil status. Saken er aktuell om du er mor, far, besteforelder, tante, onkel eller om du rett og slett er et engasjert menneske.

Ønsker du mer informasjon før du bestemmer deg for å støtte F2Fs arbeid?

Besøk oss på www.f2f.no eller ta kontakt med meg som din fadder. 
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