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Oslo, 24. november 2008
Tragikomisk fra barneombudet
Det er tragikomisk at barneombudet mener at likestilling mellom mor og far går på bekostning av barna. Det er motstanden mot likestilling som driver konfliktene i været, sier leder i Foreningen 2 Foreldre, Roger Sollied Johansen. 
- Vi er enige med barneombudet i at det er trist at antall alvorlige barnefordelingssaker i rettsapparatet har økt med femti prosent på fem år, og vi ser faren for at barn kan bli skadet av langvarige konflikter mellom foreldrene, sier Johansen. – Der stopper også enigheten med barneombudet.
- Barneombudets utspill til NRK Puls om at likestilling går på bekostning av barna, blir som å skrive ut medisin uten å stille diagnose. Hovedproblemet i dag er en utdatert barnelov som krever at barn skal ha en primær og en sekundær omsorgsperson etter samlivsbrudd. Når både mor og far har vært likestilte omsorgspersoner for barna i samlivet, og ingen av dem ønsker å skvises ut etter et samlivsbrudd, må nødvendigvis en slik foreldet barnelov føre til mange konflikter foreldre mellom. En del av disse konfliktene havner dessverre i rettsapparatet, fordi dette er den ene parts eneste mulighet til å sikre sin relasjon til barna etter at kjæresteforholdet til den andre forelderen er avsluttet, fortsetter Johansen.

- Vi skulle ønske barneombudet og alle andre norske aktører som har barns ve og vel på dagsorden hadde tatt seg bryet med å sette seg inn i disse sakene og se hva som driver konflikter mellom foreldre etter samlivsbrudd. Da hadde debatten blitt litt mer seriøs og konstruktiv. 

- Konfliktdriveren er ikke at begge foreldre ønsker å stille opp for barna sine også etter samlivsbrudd, som barneombudet later til å tro. Konfliktdriveren er at barneloven tillater, og til dels også oppmuntrer til, at en av foreldrene kan feies av banen etter samlivsbrudd.  Det er trist at ”sentrale” norske aktører som jobber med barn og samlivsbrudd ikke forstår dette, avslutter Johansen.
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