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Det er jo oss barna det handler om!
Av Per Arne Rød, Phd stipendat ved Høyskolen i Bergen
I takt med stigende skilsmissefrekvens de senere tiårene, har det skjedd en betydelig økning i interessen for hva samlivsbrudd medfører for barna som blir involvert – både i den offentlige debatten og innenfor forskningen. 

Mye av forskningen har foregått i USA, og her har det vist seg i en lang rekke undersøkelser at som gruppe kommer barn av skilte foreldre noe dårligere ut på ulike psykososiale faktorer, sammenlignet med barn som vokser opp uten slike erfaringer. Også undersøkelser fra nordiske land har påvist lignende tendenser når det gjelder aggresjon og antisosial atferd, skoleprestasjoner og psykiske helseproblemer. Det finnes likevel undersøkelser som viser at barn også kan få det bedre etter at foreldrene flytter fra hverandre.

Konflikter mellom foreldrene etter bruddet synes å være en av de viktigste risikofaktorene for problemutvikling hos barna. Det gjelder særlig dersom foreldrene har store og vedvarende konflikter som barna trekkes inn i.
Konflikter er i seg selv et utbredt fenomen i forbindelse med samlivsbrudd. Disse er ofte knyttet til barna i en eller annen forstand, selv om konflikter i parforholdet også kan ligge bak. Det typiske er konflikter om hvor barna skal bo, hvor mye samvær det skal være med den av foreldrene barna ikke bor sammen med, praktiseringen av samværsordningen og barnebidragets størrelse. 

Lite forskning
Til tross for at mange barn berøres av foreldrenes konflikter etter samlivsbrudd, og at denne typen konflikter utgjør en klar risiko for barnas psykososiale utvikling, finnes det lite forskning som har prøvd å belyse hvorfor slike konflikter er så skadelige og hvordan barna selv opplever foreldrenes konflikter. Kunnskap om dette er nyttig for fagfolk som møter barn i slike livssituasjoner. Den er også et viktig grunnlag for at vi skal kunne utvikle en skilsmissepraksis i vårt samfunn som så langt det er mulig beskytter barna mot varige psykososiale skader av foreldrenes brudd. 

Hensikten med studien vår var å undersøke barns erfaringer av foreldrenes konflikter. Vi ønsket å belyse hvordan barna forsto og fortolket konfliktene, og hvordan de selv reagerte på dem. Barna som inngikk i undersøkelsen hadde alle vært del av en barnefordelingssak som hadde vært ført for domstolen. Siden saker som bringes inn for domstolen vanligvis er de mest intense og fastlåste konfliktene, hadde vi altså å gjøre med barn av foreldre med høyt konfliktnivå. 

Til sammen 18 barn og ungdommer i alderen 11 til 19 år fra 12 familier, samt forelder barna hadde fast bosted hos, deltok i undersøkelsen.  Tiden siden siste rettssak varierte fra 0,5 – 8 år. Flere barn viste i løpet av intervjuene gjennom mimikk og gråt at det var vanskelig å fortelle om hva de hadde opplevd. Det ble derfor viktig å balansere et forskningsmessig og et terapeutisk samarbeid.

 

	
	 
	Barnas erfaringer 

Barnas beskrivelser domineres av følelsesmessige reaksjoner på samlivsbruddet. De fleste reagerte med aggressivitet. Aggresjonen barna uttrykte var følelser i intensitet og varighet betydelig ut over det som er å forvente av at mor og far har skilt lag. De fleste barna hadde aggressive følelser rettet mot en av foreldrene - en negativ evaluering av forelderens handlinger. Barna opplevde handlingene som uvennlige og ufortjente. 



Noen barn hadde så sterk aggresjon mot en forelder at det gikk i retning av hat. Mens følelsene for den ene forelderen minnet om avsky og forakt, så ble den andre forelderen beskrevet med respekt og positive ordelag.
 
Andre barn hadde aggressive følelser både til en av foreldrene og til dommeren. Flere beskrev hvor sinte de hadde vært etter domsslutningen og hvor urettferdig de opplevde avgjørelsen. Avgjørelsene gjaldt samvær barna var sterkt i mot og som de opplevde krenkende. Eksempelvis en gutt på 11 år var sterkt opprørt over rettens beslutning. Gutten sa at han ville stenge dommeren og de inne i skogen, slik at de aldri kom ut igjen. Gutten var tydelig på hva han mente om sin far: Hos han føler jeg at jeg kan ikke være meg selv. Hvis du er i familie med noen skikkelig, så skal man kunne være seg selv. Med han vil jeg ikke være i familie.
De fleste barna beskrev situasjoner fra før, under og etter samlivsbruddet der de ble redde og hadde ulike engstelige reaksjoner. Noen av dem gjenopplevde hendelsene gjennom mareritt og problemer med å sove. Barna kjente seg maktesløse med hensyn til å unngå de ubehagelige følelsene. 

Flere av barna hadde reaksjoner av mer depressiv karakter. De var til dels preget av håpløshet med tanke på fremtiden. De så ingen ende på konflikten mellom foreldrene. De triste barna i denne undersøkelsen var først og fremst opptatt av at det gikk dårlig med dem selv. Men noen av barna var også triste fordi det gikk ille med en bror eller en søster, eller med en av foreldrene. De negative opplevelsene forsterkes ved at de heller ikke så muligheter for å endre situasjonen. Dette viste seg også på spørsmål om hva de ville ha gjort, dersom de hadde hatt en tryllestav. Nesten alle svarte da at de ønsket at mor og far skulle komme sammen igjen.  Likevel la de fleste til at det nok ikke var håp om at dette kunne skje. 

Flere av barna hadde skyldfølelse for samlivsbruddet eller for reaksjoner hos foreldrene som konsekvens av situasjonen. Noen var redd at barnas oppførsel var årsak til samlivsbruddet. Andre sa de hadde ikke vist nok i handling at de brydde seg om foreldrene. Derfor trodde de ikke på foreldrene når de sa at de ikke var skyldige i samlivsbrudd eller sykdom hos foreldrene.      
 
Kort sagt
Denne undersøkelsen indikerer at barn ikke kan beskytte seg mot foreldrenes konflikter, selv om domstolen har tatt det formelle ansvar for barnefordelingen. For noen barn har domstolsprosessen bidratt til opplevelser av ikke å ha bli sett eller hørt i spørsmål som har stor betydning for deres livskvalitet og framtidsutsikter. For de fleste barna oppleves domstolens behandling av konflikten og selve beslutningen, som mindre betydningsfullt. Det er den stadig pågående konflikten mellom foreldrene barna er opptatt av og som de ikke unnslipper. Foreldrenes rett til å være i konflikt har fått forrang framfor plikten som foreldre. Barna opplever at de i liten grad blir sett og hørt av foreldrene. Jeg skulle ønske at foreldrene var mer klar over dette og evnet å tilpasse seg barnas behov.

